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 : السؤال الأول أولاً 
بینما ) شھر 12(وذلك لأن مبدأ سنویة الضریبة یعني فرض الضریبة على أرباح سنة مالیة كاملة :  خطأ العبارة .1

مبدأ استقلال السنوات الضریبیة یعني اعتبار كل سنة مالیة مستقلة ومنفصلة عن ما قبلھا وبعدھا من سنوات بمعنى أن 
  .ایكون لھا إیرادتھا ومصروفاتھ

  
  :حیث أن ھناك استثناءات من ذلك تتمثل في  : خطأ العبارة .2
العѧاملون  علیھѧا علѧى المرتبѧات التѧي یحصѧل% 10تفرض الضریبة على إجمالي الإیراد وبغیر أي تخفیض بسѧعر ثابѧت   . أ

علیѧھ  أو ما یحصѧل یوم متصلة أو منفصلة خلال السنة 183مدة إقامتھم في مصر عن لا تزید من الخبراء الأجانب التي 
  في جھات أخرى غیر جھة عملھ الأصلیة الموظف نتیجة اندابھ 

الشѧخص  علیھѧا علѧى المرتبѧات التѧي یحصѧل% 20تفرض الضریبة على إجمالي الإیراد وبغیر أي تخفیض بسѧعر ثابѧت   . ب
   غیر المقیم بمصر مقابل مزاولة مھنة حرة في مصر مثل مدرب أجنبي ، مطرب ، طبیب

    
یشترط لخضوع ما یحصل علیھ الموظف للضریبة على المرتبات ضرورة أن یكون حیث أنھ  : خطأ العبارة .3

الشخص مقیم في مصر ، وفي حالة عدم توافر الإقامة في مصر فانھ لابد من مزاولة العمل وتقدیم الخدمة في مصر حتى 
حصل علیھ ھذا الموظف فلا یخضع ما ی) الإقامة ، تأدیة الخدمة في مصر(یخضع للضریبة ونظراً لعدم توافر الشرطین 

  للضریبة
    

من الضریبة ، حیث  إعفائھاأفضل من ) صفر ( حیث یعتبر فرض ضریبة علي الصادرات بسعر   : طأخ العبارة .4
انھ عند فرض ضریبة بسعر صفر یتم السماح للمصدر باسترداد الضریبة علي المبیعات التي دفعھا علي مستلزماتھ من 

  لا یسمح باسترداد الضریبة التي دفعھا علي مدخلاتھ فادرات من الضریبة المدخلات أما إذا تم إعفاء الص
  

  ج 150000حد التسجیل لتاجر الجملة وتاجر التجزئة و ج 54000لان حد التسجیل للمنتج ھو   :طأخ العبارة .5
  المستورد یعتبر مكلف بتحصیل الضریبة وتوریدھا لمصلحة الضرائب مھما كانت قیمة وارداتھ أما 
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  صافي الربح المحاسبي
  یضاف إلیھ

  الأرباح والخسائر/ الإھلاك المحاسبي المحمل على حـ. 1
تبرعات لھیئات خیریة مصریة مركزھا مصѧر تضѧاف مؤقتѧاً لحѧین الوصѧول إلѧى صѧافي الѧربح . 2

  % 10الضریبي ثم خصمھا في حدود 
نھا مدفوعة لھیئة عامة وبالتالي تبرعات لجامعة الاسكندریة تعد من التكالیف واجبة الخصم لأ. 2

  مسموح بخصمھا بالكامل فلا تعدیل 
  تكالیف إطعام الفقراء في رمضان لا تعد من التكالیف واجبة الخصم لذلك لا تعدیل . 2
مخصѧѧص الѧѧدیون المعدومѧѧة لا یعتبѧѧر مѧѧن التكѧѧالیف واجبѧѧة الخصѧѧم حیѧѧث أن شѧѧروط الخصѧѧم لѧѧم . 2

  تتوافر لذلك یضاف 
  مملوك للشركة وتزاول فیھ نشاطھا  مسموح بخصمھ لا تعدیل عوائد العقار ال. 2
الأربѧѧاح والخسѧѧائر غیѧѧر مسѧموح بخصѧѧمھ حیѧѧث یجѧѧب أن / الإیجѧار التقѧѧدیري المحمѧѧل علѧѧى حѧـ. 2

  یكون الإیجار فعلي حتى یتم اعتباره من التكالیف واجبة الخصم 
یѧѧین غیѧѧر مصѧѧروف الفوائѧѧد علѧѧى القѧѧروض التѧѧي حصѧѧلت علیھѧѧا الشѧѧركة مѧѧن أشѧѧخاص طبیع. 2

  خاضعین للضریبة أو معفیین منھا تضاف
  الزیادة في فائدة القروض من أشخاص اعتباریة عن مثلي معدل البنك المركزي .2

  12800% = 16×  80000= الفوائد على القرض بناء على مثلي معدل البنك المركزي 
  14400=   5600ــ  20000=  خ  .أ/ الفوائد المحملة على حـ

  1600=   12800ــ   14400=  الزیادة      
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  1600=      2/18×  14400=  أو الزیادة   
تسویات ضریبة أرباح الأشخاص الاعتباریة عѧن السѧنوات السѧابقة لأن الضѧریبة علѧى أربѧاح  .2
  شخاص الاعتباریة تمثل نصیب الدولة في أرباح الشركة لذلك تضاف الأ
صѧѧروف لѧѧذلك تضѧѧاف لحѧѧین الوصѧѧول للѧѧربح الخسѧѧائر المرحلѧѧة مѧѧن سѧѧنوات سѧѧابقة لا تعتبѧѧر م. 2

  الضریبي ثم خصم الخسارة المعتمدة فقط
  2000=   10/110×  22000=  الفترة عن التكلفة    أولالزیادة في قیمة مخزون . 3

  
  

  یخصم منھ
  الإھلاك الضریبي للعقارات المملوكة للشركة وتزاول فیھا نشاطھا . 1

  ج 18750=     5/4×    15000=            
   )1(الإھلاك الضریبي للآلات والمعدات المستخدمة في الانتاج وفقاً لطریقة أساس الإھلاك  . 1
  إھلاك السیارات المشتراة جدیدة وفقاً لطریقة أساس الإھلاك . 1
  500=   10/110×  5500=  الزیادة في قیمة مخزون آخر الفترة عن التكلفة  . 3
  وحیث أنھا مدرجة فلا تعدیلإیراد خاضع للضریبة ة فوائد دیون متصلة بمباشرة المھن. 4
  أرباح إعادة تقدیر بعض أصول الشركة لأنھا أرباح غیر محققة یجب أن تخصم . 4
  دیون معدومة محصلة لم تعمتدھا مصلحة الضرائب عند إعدامھا لا تعتبر إیراد . 4

     =8000  ×3/4  =6000  
 نھ یدخل ضمن أساس الإھلاك الربح الرأسمالي الناتج من بیع الآلات لأ  

  
  صافي الربح الضریبي المعدل

  یخصم منھ 
  الأقل منالتبرعات المدفوعة فعلاً لھیئات خیریة مصریة مركزھا مصر  

  25000=  التبرعات المدفوعة فعلاً                             
 31109=      10/110×  342200الحد الأقصى          

  بل الخسائر المرحلةقصافي الربح الضریبي 
  ــ الخسائر المرحلة من سنوات سابقة والمعتمدة ضریبیاً 

  صافي الربح الضریبي 
  الإعفاءات

 في الأوراق المالیة المقیدة في البورصة المصریة  اناتج بیع بعض استثماراتھ 
 وعاء الضریبة

 )  1( ملحوظة 
  ج  20000=     100/25×  5000=  تكلفة السیارات المشتراة   .1

  ج 20000نظراً لعدم وجود رصید في بدایة الفترة للسیارات وحیث تم شراء سیارات خلال العام بـ   
  ج20000=  أساس الإھلاك   00
  ج5000%  = 25×  20000=  إھلاك السیارات   00

  ج 50000=   100/30×  15000=   1/7إجمالي تكلفة الآلات المشتراة  في  .2
  ج 10000=    40000ــ    50000=  المستخدمة في الإنتاج  تكلفة الآلات المشتراة و          
  ج 3000%  = 30×  10000=   الإھلاك الاضافي                00         
  ج 7000=    3000ــ  10000=  القیمة القابلة للإھلاك العادي   00         

   
  
  

350000  
7000  

  رصید أول المدة
  )بعد استبعاد الإھلاك الاضافي ( الإضافات + 
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)250000(  
107000 

  ــ ثمن البیع 
 أساس الإھلاك 

  
  26750% = 25×  107000= الإھلاك الضریبي   00

  29750=   3000+    26750=  إھلاك الآلات   00
  

 السؤال الثاني أولاً 
 الحل

طالما أن الموظف یعمل بالقطاع الخاص فلن یتم احتساب ضریبة الدمغة 
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  إجمالي الإیراد السنوي: أولا 
   12×  3000المرتب الاساسي     
   12×  150بدل تمثیل واستقبال  
  12×  100بدل طبیعة العمل      
  %30×  12×  3000 بدل انتقال            

  إجمالي الإیراد السنوي
  ) الاستقطاعات ( یخصم منھ 

  اشتراكات في التأمین الاجتماعي 
  1176%  = 14×  8400= الحد الأقصى  % 14عن الأجر الأساسي  -
    660%  = 11× 6000= الحد الأقصى    % 11عن الأجر المتغیر  -

  إعفاء شخصي إضافي 
  12×  250  مصاریف الانتقال الفعلیة   

  
  صافى الإیراد السنوي 

  یخصم منھ
   240=  12×  20= الاشتراك في صندوق التأمین الخاص 
  حیاة الموظف لصالح زوجتھ أقساط التأمین علي 

                                    720=                      المبلغ المسدد فعلاً **  
                        الأكبر من بین                  **  

 6145= %  15×  40964=  المحسوب  -أ   
  3000             مبلغ المقارنة                  -ب 

  صافي الإیراد الخاضع للضریبة
 یخصم الشریحة المعفاة 

  وعاء الضریبة

 35000= ج أقل  10یقرب لأقرب        
    قیمة الضریبة السنویة 
   =15000  ×10 =  %1500 ج 
   =20000  ×15 =  %3000 ج 
                                    4500 
   ج375=  12÷     4500=  قیمة الضریبة الشھریة  

 
 لاحظ 
 وبالتالي لا یعاد احتساب الضریبة ویتم عمل تسویة في نھایة السنة 1/7في حدوث زیادة في مرتب الموظف  - 
جمالي ما حصل علیھ اعمل آخري خلاف جھة عملھ الأصلیة یخضع بالكامل مقابل انتدابھ لجھة المبلغ الذي یتقاضاه  - 

  : كما یلي % 10و إعفاءات للضریبة بسعر نسبي ثابت أدون أي خصومات 
  500 % =10×5000= الشھریة ضریبة المرتبات           

 

 
 السؤال الثاني ثانیاً 

  

  بین الأقل من
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   7×  100000=    قیمة السلعة 
  یخصم 

  % 2×  700000=  خصم تجاري 
  %10× )  14000ــ  700000= (    خصم نقدي 

  )القیمة في میناء المصدر (    FOBقیمة السلعة 
  یضاف 

  مصاریف الشحن البحري 
  مصاریف التأمین البحري 

  )میناء المستورد القیمة في (   CIFقیمة السلعة 
  مصاریف التفریغ + 

  وعاء الضریبة الجمركیة
  %50×    646900  = الضریبة الجمركیة + 
  ضرائب ورسوم أخري  + 

  وعاء الضریبة العامة علي المبیعات 

  
 على المبیعات الضریبة 

ج    %97135 = 10× 971350= 
  تسدد عند الافراج الجمركي

  

 
 : السؤال الثاني ثالثاً 

 الحل
للضѧریبة بأسѧعار مختلفѧة بالإضѧافة إلѧى بعѧض السѧلع الѧواردة بالجѧدول سلع تخضع عدة طالما أن تاجر التجزئة یقوم بالتعامل في 

وبعض السلع المعفاة من الضریبة ولم یتمكن من الفصل بین المتحصلات من مبیعات كل فئة ضریبیة فلا یمكѧن اسѧتخدام ) 1(رقم 
  عند تحدید ضریبة المبیعات) 3(ظام رقم ویمكن تطبیق الن) 2(النظام رقم 

  
 = تحدید نسبة المشتریات من سلع كل فئة ضریبیة خلال الشھر   .1
 

  قیمة المشتریات متضمنة الضریبة من سلع فئة ضریبیة معینة
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــ
  إجمالي قیمة المشتریات متضمنة الضریبة من جمیع السلع

  

  ثمن   فئة الضریبة
  الشراء

  الضریبة   +
  المسددة

إجمالي ثمن الشراء   =
  شامل الضریبة

5%  
10%  
20%  

  سلع معفاة
  )1(سلع جدول رقم 

50000  
20000  
10000  
5000  
8500  

+  
+  
+  
+  
+  

2500  
2000  
2000  

  ــ
  ــ

=  
=  
=  
=  
=  

52500  
22000  
12000  
5000  
8500  

  100000    6500    95300  الإجمالي
  

    0.525=   100000÷   52500%  = 5نسبة مشتریات سلع الفئة  
  0.22=   100000÷   22000%  = 10نسبة مشتریات سلع الفئة  
  0.12=   100000÷   12000%  = 20نسبة مشتریات سلع الفئة  

  
  

 =  تحدید المتحصلات من مبیعات كل فئة ضریبیة .2
  نسبة مشتریات سلع كل فئة ضریبیة×  إجمالي المتحصلات  

  

    47250=   0.525×  90000%  = 5المتحصلات من مبیعات سلع الفئة  
  19800=     0.22×  90000%  = 10المتحصلات من مبیعات سلع الفئة  
  10800=     0.12×  90000%  = 20المتحصلات من مبیعات سلع الفئة  

 = یعات المحصلة لكل فئة ضریبیة   تحدید ضریبة المب .3
  سعر الضریبة                                                                                       

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ×  المتحصلات من مبیعات كل فئة ضریبیة                        
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  سعر الضریبة+   100                                                                                 
  

     2250=      5/105×  47250%  = 5ضریبة المبیعات المحصلة بنسبة  
   1800=   10/110×  19800%  = 10ضریبة المبیعات المحصلة بنسبة  
   1800=   20/012×  10800%  = 20ضریبة المبیعات المحصلة بنسبة  

  5850                                               إجمالي ضریبة المبیعات المحصلة                
 
 

   7500%  = 10×  75000=   ضریبة المبیعات المحصلة وفقاً للنظام الأصلي والتي تظھر في الفواتیر الضریبیة
 الضریبة واجبة السداد عند تقدیم الإقرار

  

5850  
7500  

 )6500 (  
6850  

  ضریبة المبیعات المحددة وفقاً لنظام التجزئة   
  ضریبة المبیعات المحصلة وفقاً للنظام الأصلي والتي تظھر في الفواتیر الضریبیة+ 

  ــ الضریبة السابق سدادھا على المشتریات
  ضریبة المبیعات واجبة السداد عند تقدیم الإقرار   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  یقیس مھارات التذكر : ول أولاً السؤال الأ
 یقیس مھارات التطبیق: السؤال الأول ثانیاً 

  
  یقیس مھارات الفھم : السؤال الثاني أولاً 
 ً  یقیس مھارات التذكر: السؤال الثاني ثانیا
 یقیس مھارات التذكر: السؤال الثاني ثالثاً 

  
  
  

  
  
  


